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Η Μεγάλη Τετάρτη στην Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Πολλές Ακολουθίες τέλεσε σήμερα Μ. Τετάρτη 8 Απριλίου 2026 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τόσο 
στην πόλη της Λαμίας, όσο και σε απομακρυσμένα χωριά του 
Δομοκού, τα οποία μάλιστα στερούνται μονίμου Εφημερίου.

Το πρωί ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε την τελευταία για φέτος 
προηγιασμένη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των Αγίων Αποστόλων 
Παγκρατίου, πλαισιούμενος από τον Προϊστάμενο του Ναού και στέλεχος του 
Κατασκηνωτικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως «Η Αγία Αικατερίνη» στο 
Καινούργιο Λοκρίδος, Πρωτ. π. Βασίλειο Καραμέρη.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο κήρυγμά του στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Αποστόλων στο Παγκράτι μετέφερε τους πιστούς «εν οικία Σίμωνος του λεπρού», 
εκεί που ο ίδιος ο Χριστός μας ερμηνεύει το εκπληκτικό τροπάριο της Κασσιανής 
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δεχόμενος «γυνή αλάβαστρον μύρου έχουσα βαρυτίμου», για να αναδείξει την 
αληθινή αγάπη και τον πόθο προς τον Νυμφίο ως την απάντηση και αντιπρόταση 
απέναντι σε κάθε λογοκρατούμενη προσέγγιση του Κυρίου, με προσχήματα δήθεν 
φιλοπτωχείας και συνετούς διαχείρισης των υλικών πραγμάτων. Με πρόφαση την 
αρετή δήθεν της ελεημοσύνης και της σωφροσύνης ο άνθρωπος κινδυνεύει να 
γίνει προδότης του Χριστού, όπως συνέβη με τον Ιούδα. Ο Ιούδας μπορεί να υπήρξε 
«καλός ταμίας και λογιστής», αλλά δεν υπήρξε ούτε καλός μαθητής ούτε αγάπησε 
αληθινά τον Κύριο.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Στη συνέχεια ο κ. Συμεών τέλεσε τρεις Ακολουθίες του Ιερού Ευχελάιου.

Αρχικά στην πόλη της Λαμίας και στην ενορία του Αγίου Νεκταρίου Νεαπόλεως 
πλαισιούμενος από τον εφημέριο του Ναού, Πρωτ. π. Γεώργιο Κάλλο, ενώ στη 
συνέχεια μετέβη σε δύο απομακρυσμένες ενορίες της Μητροπόλεως, στα 
βορειοδυτικά της σύνορα, οι οποίες μάλιστα στερούνται εφημερίου.

Συγκεκριμένα, ο κ. Συμεών πλαισιούμενος από τον διάκονό του π. Δημήτριο Κρέτσα 
τέλεσε μόνος του το Ιερό Ευχέλαιο αρχικά στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Θαυμακού και κατόπιν στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου Σοφιάδος, 
αμφότερες ενορίες στην περιοχή του Δομοκού.

Στις ομιλίες του ο κ. Συμεών κατά τις Ακολουθίες του Ιερού Ευχελαίου αναφέρθηκε 
εκτενώς στην αξία και στο μεγαλείο της συγχώρεσης αλλά και στην πνευματική, 
ψυχική και σωματική υγεία ως προϋπόθεση μετοχής στο μυστήριο και στο γεγονός 
της Αναστάσεως.

Στην Ακολουθία του Νιπτήρος ο κ. Συμεών χοροστάτησε στον Ιερό Ναό Εισοδίων 
Θεοτόκου Σταυρού Δήμου Λαμιέων πλαισιούμενος από τον εφημέριο του Ναού, 
Πρωτ. π. Σπυριδωνα Προσωπαρη.



Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών και πάλι προσέγγισε ερμηνευτικά και διδακτικά το 
ευαγγελικό ανάγνωσμα του Όρθρου της Μεγάλης Πέμπτης και ειδικότερα 
αναφέρθηκε στο «μαρτυρικό Πάσχα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού», κατά το 
οποίο ο μεν Κύριος παραδίδει «εαυτόν υπέρ της του κόσμου ζωής και σωτηρίας 
προσφέροντας το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, οι δε μαθητές του φιλονικούν 
για το ποιος είναι «μείζων», μεγαλύτερος και πιο δυνατός, ενώ ο Ιούδας επιφέρει 
το τελειωτικό κτύπημα της διάψευσης και προδοσίας. Από την μιά η αγάπη που 
αυτοπαραδίδεται και από την άλλη η ιδιοτέλεια και η μικρότητα που προδίδει και 
παραδίδει τον ίδιο τον Θεό στα βάρβαρα και κτηνώδη χέρια του ανθρώπου.

Οι ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και διαδικτύου.
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